
RAVVEDIMENTO F24 CON SALDO A ZERO 

Entro 5 giorni      154,93/3= 51,64              Ravvedimento   euro  6,00  (51,64/8) 

Oltre 5 giorni       154,93                               Ravvedimento   euro 19,00 (154,94/8) 

 

RAVVEDIMENTO ERRORI OD OMISSIONI RILEVABILI IN SEDE DI LIQUIDAZIONE E CONTROLLO FORMALE 

Esempio su Unico 2015 - Sanzione base 30%  

Entro 90 giorni   1/9 del 30%= 3,33% 

Entro termine di presentazione dichiarazione :  --  relativa all'anno in cui è stata commessa  

                                                                                           la violazione 1/8 del 30% = 3,75% 

                                                                                     --   relativa all'anno successivo a quello in cui è stata 

                                                                                          commessa la violazione 1/7 del 30%= 4,29% 

                                                                                     --  oltre  1/6 del 30% = 5% 

 

ERRORI OD OMISSIONI CHE DETERMINANO L'INFEDELTA' DELLA DICHIARAZIONE 

Esempio su Unico 2015  -  Sanzione base 100% 

Entro 90 giorni     1/9 del 100%= 11,11% 

Entro termine di presentazione dichiarazione :  --  relativa all'anno in cui e stata commessa la 

                                                                                          violazione  1/8 del 100%= 12,50 

                                                                                     --  relativa all'anno successivo a quello in cui è stata  

                                                                                           commessa la violazione 1/7 del 100%= 14,28    

                                                                                     --   oltre 1/6 del 100%= 16,67%     

 

RAVVEDIMENTO DICHIARAZIONE TARDIVA 

Ravvedibile  entro 90 giorni dal termine di presentazione  

Dichiarazione tardiva                                         Sanzione fissa  euro 258,00/10=  euro 25,80 

Imposte non versate                                          Sanzione base 30%:8= 3,75% 

La sanzione va versata per ogni dichiarazione omessa (IRPEF-IRAP-IVA) 


